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Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, κατά λόγο αρμοδιότητας σας γνωρίζουμε 
ότι: 
Α. Κατ’ εξουσιοδότηση των διατάξεων του άρθρου 17 του ν. 3863/2010 (Α΄ 
115), εκδόθηκε η υπ’ αρ. Φ.10221/οικ.26816/929/30.11.2011 Υπουργική 
Απόφαση «Βαριές και ανθυγιεινές εργασίες» ( Β΄2778), με την οποία 
καταρτίσθηκε ο νέος Πίνακας Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (Β. Α.Ε.), 
ο οποίος τέθηκε σε ισχύ από την 01.01.2012, για τους ασφαλισμένους στο 
πρώην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (e-ΕΦΚΑ).
Με την ανωτέρω Απόφαση επανακαθορίστηκαν από την ως άνω ημερομηνία 
και εφεξής, οι εργασίες και οι ειδικότητες, οι οποίες υπάγονται στα βαρέα και 
ανθυγιεινά επαγγέλματα και ως εκ τούτου οι απασχολούμενοι σε αυτές, 
ασφαλίζονται με τις διατάξεις του Κανονισμού Βαρέων και Ανθυγιεινών 
επαγγελμάτων και συνταξιοδοτούνται με τις οικείες διατάξεις των Β.Α.Ε..
Με βάση την εν λόγω Υ.Α., οι απασχολούμενοι στις επιβατικές και 
εμπορευματικές μεταφορές με την ειδικότητα του διασώστη, και υπαγόμενοι 
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στην ασφάλιση του πρ. ΙΚΑ – ΕΤΑΜ (e-ΕΦΚΑ), υπάγονται στα Β.Α.Ε (περ. 51 
της ΥΑ).
Σημειώνεται στο σημείο αυτό ότι, σύμφωνα με τη ισχύουσα νομοθεσία, ο 
θεσμός των Β.Α.Ε. δεν υφίσταται για καμία κατηγορία ασφαλισμένων που 
υπάγεται στη συνταξιοδοτική προστασία του πρ. Δημοσίου (Π.Δ. 169/2007), 
εκτός από το προσωπικό των ΟΤΑ, που απασχολείται στις ειδικά 
απαριθμούμενες ειδικότητες του αρ. 4 του ν. 3660/2008 και υπό τις ειδικότερες 
προϋποθέσεις, που ορίζονται σε αυτό.

Β. Η ένταξη νέων κατηγοριών εργαζομένων στα Β.Α.Ε. προϋποθέτει την 
τροποποίηση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου, δηλαδή της σχετικής 
Υπουργικής Απόφασης, μετά από γνώμη της Διαρκούς Επιτροπής Κρίσεως 
Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων και του Συμβουλίου Κοινωνικής 
Ασφάλισης.

Σε κάθε περίπτωση επισημαίνουμε ότι, η Υπηρεσία μας, εξακολουθεί να 
συλλέγει αιτήματα ένταξης στο καθεστώς των Β.Α.Ε., καταρτίζοντας κατάλογο 
για μελλοντική εξέτασή τους.

Η  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΑΝΝΑ ΕΥΘΥΜΙΟΥ

Πίνακας Διανομής:
- Βουλευτής κα. Ε. Λιακούλη

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υφυπουργού
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